

## О состоянии вопроса

## с организацией обогрева бездомных в Санкт-Петербурге

## в холодное время года

Пунктом 6.13 Программы "Комплексные меры по профилактике правонарушений в Санкт-Петербурге" на 2009-2012 годы, утвержденной Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 24.03.2009 N 310, организация пунктов по оказанию лицам без определенного места жительства услуг по предоставлению обогрева, питания, теплых вещей и обуви в зимний период в домах ночного пребывания комплексных центров социального обслуживания населения администраций районов Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургском государственном учреждении "Кронштадтский дом ночного пребывания" возложена на администрации районов. Согласно документу «Организация работы с лицами без определенного места жительства в период холодов» (http://gov.spb.ru/helper/social/bomz/bomji\_rabota/) эти пункты предоставляют теплое помещение на определенный период времени (до 1 часа в период холодов), набор горячего питания для ускоренного согревания и, при необходимости, первичную медицинскую помощь.

Необходимо отметить, что дома ночного пребывания есть не во всех районах города, а ограничение времени пребывания в тепле 1 часом не только делает работу такого пункта бессмысленной имитацией человеколюбивой деятельности, но и имеет негативное психологическое влияние, как на бездомных, в связи с истечением указанного времени изгоняемых из тепла на холодную ночную заснеженную улицу, так и на персонал соответствующих учреждений, который ставится перед выбором между неисполнением руководящих указаний и проявлением жестокости в виде изгнания на мороз и ветер несчастных едва согревшихся людей.

Кроме того, организация пунктов обогрева в помещениях домов ночного пребывания создает определенные риски для санитарного благополучия лиц, проживающих в этих учреждениях.